Перші кроки на шляху впровадження проекту «Підвищення енергоефективності в освітніх закладах м. Суми»

1 квітня 2018 офіційно стартував проект «Підвищення енергоефективності в навчальних закладах м Суми», який є переможцем грантового конкурсу Європейської Комісії «Підтримка міст Східного партнерства в реалізації планів дій сталого енергетичного розвитку в рамках Угоди Мерів».
Нашому навчальному закладу пощастило долучитися до цього проекту, метою якого є скорочення споживання енергоресурсів трьома сумськими школами №7, №9 та №20 шляхом термомодернізації будівель даних навчальних закладів, для забезпечення скорочення викидів СО2, а також для створення комфортних умов перебування учнів і персоналу в приміщеннях шкіл.
Комплексна термомодернізація будівель навчальних закладів фінансується в рамках Програми ЄС «Угода мерів - Демонстраційні проекти» (CoM-DeP). Загальна вартість проекту становить 1 млн 635 тис. євро на три об'єкти. При цьому частка Європейського Союзу складає 70% від загального бюджету проекту (1 144 тис. євро), а частка міського бюджету - 30% (490 тис. євро), відповідно. 
[bookmark: _GoBack]Сприяючи впровадженню енергозберігаючих технологій, Європейський союз допомагає українцям економити гроші, енергію, сприяє збереженню здоров`я дітей та інвестує в безпечне екологічне майбутнє для нас та наших нащадків. 
Для забезпечення якісної візуалізації проекту серед жителів м Суми були створені спеціальні сторінки в соціальних мережах Facebook та Instagram.
https://www.facebook.com/EU4Sumy/
https://www.instagram.com/eu_sumy_energy_project
Тож просимо всіх небайдужих до розвитку власного навчального закладу приєднатися до даного проекту через соцмережі, перейшовши за лінком на сторінку проекту та вподобавши її, або ж застосувати спеціально створені qr-коди.
До речі, до сторінок проекту в соціальних мережах Facebook та Instagram   долучаються  не лише учні та вчителі КУ ССШ № 7. Директор школи Деменко Олександра Миколаївна особисто приєдналася до спільнот, відсканувавши QR–код за допомогою відповідного додатку на мобільному телефоні. 
Пам`ятаймо, що енергозбереження та екологія – невід’ємна складова сталого економічного та  соціального розвитку в сучасному світі.
