Добро і милосердя – це два крила, на яких тримається людство, та головне – більшість із нас розуміє, що світ базується на добрі та на гарних вчинках. Волонтерський рух  у навчальному закладі є  одним із важливих напрямків виховної роботи,  тому вчителі та учні не просто говорять про добро та чекають його від інших, а реально діють, намагаються зробити світ кращим, красивішим своїми  справами,  беручи   участь у міських, обласних, Всеукраїнських акціях, проектах.
	 «Той,  хто нічого не робить для інших, нічого не робить і для себе»  під таким девізом працює  волонтерський загін «Червона гвоздика», мета  якого- виявлення лідерів серед учнів як організації молодих людей, які бажають займатися пошуковою роботою з соціально-пільговою категорією населення (ветеранами). Своїм завданням волонтери вбачають виховувати свідоме ставлення до себе та оточуючих, почуття власного обов’язку; формувати активну життєву позицію, лідерські якості, виявляти та розвивати організаторські, творчі, професійні здібності молоді, здатність до взаємодопомоги, милосердя; розвивати вміння та навички, необхідні для участі у відповідних волонтерських заходах.  Кожен  волонтер має форму, особисту книгу, знає свої права та обов’язки. Щороку з  метою увічнення безсмертного подвигу народу в Другій Світовій війні, ушанування пам’яті полеглих у боротьбі за свободу Батьківщини, патріотичного виховання дітей та молоді, утвердження в суспільстві поваги до історичного минулого,  учні школи  брали активну участь в акціях «Грані добра та милосердя», «З добрим ранком, ветеране», «Ветеран живе поруч», благодійних концертах  у геріатричному пансіонаті для людей похилого віку, присвячених відзначенню знаменних та пам’ятних дат: 2 вересня - до річниці визволення м. Суми від нацистських окупантів, 22 вересня – День партизанської слави, 27 вересня – до річниці розстрілів у Бабиному Яру, 2 жовтня - до Всесвітнього Дня людей похилого віку, 28 жовтня –День визволення України від нацистських окупантів, 9 травня -   День Перемоги. 
	Волонтерство  покликане формувати громадянина-патріота, виробляти в нього глибоке розуміння громадянського обов'язку, тому постійно в закладі проводяться акції «Оберіг для воїна АТО», «Де є допомога, там буде перемога» ( збір продуктових наборів  у зону проведення АТО для військовослужбовців), «Малюнок для солдата», «Лист захисникові».
Уже традиційним став благодійний ярмарок «Разом переможемо», який приурочений Дню захисника України. Цей захід об'єднує учнів, батьків, учителів у єдиній меті - допомогти, не стояти осторонь. Сподіваємося, що наша матеріальна й моральна підтримка зігріє серця воїнів та дасть їм наснагу й далі боронити Батьківщину.
	  З метою залучення учнів до історичної пам’яті,  виховання гордості за своїх рідних, земляків  члени волонтерського загону «Червона гвоздика», проводять  пошукову  роботу  - збирання  фотографій  та документів про учасників  Другої Світової війни, свідків Голодомору,  учасників війни в Афганістані, АТО. Поповнюються  експозиції  шкільного музею Бойової слави Сумщини та вшанування загиблих воїнів. 
	Результатами пошукової роботи за 2018-19 н.р. стало створення відеоролика «Моє дитинство убите на війні» для участі у Х Всеукраїнському    конкурсі  мультимедійних проектів «Врятувати від забуття»,   (10-А,Б,В класи). Також брали участь в обласному конкурсі «Ветеран живе поруч», роботу на тему «Володимир Рикун. Війна в Афганістані очима ветерана»  виконала учениця 10-Г класу Ковбасенко Катерина,  у  міському етапі  Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна» , за напрямом «З попелу забуття» роботу на тему «Олексій Берест. Він увінчав  Перемогу…» виконав учень 10-Г класу Сіроштан Микола.

	Волонтерський загін  «Ми поруч» , під керівництвом соціального педагога Алієвої Л.І. провів  акцію «Добро починається з тебе» (збір канцелярських товарів, іграшок, одягу для сімей, які потребують допомоги та для Глинського дитячого будинку). Для залучення дітей до добровільного вияву милосердя, співчуття, благодійності - акцію до Дня Толерантності , де учні мали змогу обміняти  пакетик чаю або стікер кави на стрічку, символ толерантності.  Чай та каву передали до громадському фонду «Суми», волонтер Олександр Бортник усе відправив у зону АТО. Узяли участь у Всеукраїнській  благодійній  акції «Від серця до серця» (збір коштів для  закупівлі  медичного обладнання для кардіологічного центру,  зібрано 1300 грн.).
	Учнями 9-Б, Г класів проведено екологічну акцію «Смітникам – ні!»  з  метою благоустрою   території мікрорайону.  Школярі  закладу долучилися  до Всесвітньої  акції  «Година Землі - 2018», створили виставку  поробок із вторинної сировини. 
	Також протягом року проведено екологічну  акцію  «Здай  батарейку – збережи довкілля», «Збережемо  ліс».


